

U silnice stál nahý muž

Více na str. 5

Opava šokovala Jablonec

Více na str. 28

OPAVSKÉ STOLETÍ?

Opavští soudruzi v listopadu 1989 nic nepochopili

Více na str. 11



Koupí tohoto výtisku přispějete Charitě Opava.

ročník 12, číslo 36, 4. září 2018, cena 17 Kč

REGI N OPAVSKO



Kulturní akce. Například 14. září se v Opavě usklopí koncert v rámci festivalu Bezručova Opava.

(tep)

Odsouzení napravují rodinné vztahy

OPAVA Bývalí vězni se potýkají s nezájmem zaměstnavatelů, ale často také vlastních rodin. Opavská věznice se teď ve spolupráci se státní neziskovou organizací EUROTOPIA.CZ rozhodla nabídnout odsouzeným pomoc.

Projekt s názvem Náprava vztahů v rodině je zaměřen na dospělé muže i ženy, kteří jsou ve výkonu trestu. Zájemci se za doprovodu odborných pracovníků neziskové organizace pokoušejí obnovit narušené rodinné vztahy. Mohou však využít i další služby, jako je sociálně-právní poradenství nebo terapeutická podpora. Pomoc mohou vyhledávat i samotní rodinní příslušníci odsouzených. Důraz je kladen na to, aby odsouzení sami svou rodinu nebo partnera o spolupráci informovali. Společně pak řeší například právní vztahy k dětem nebo jiné rodinné problémy, vždy za doprovodu rodinné terapeutky nebo sociální pracovníce opavské věznice a organizace EUROTOPIA.CZ. „V současné době je individuálně pracováno s pěti odsouzenými ženami, další tři klientky projevíly zájem o spolupráci. Muži zatím zájem nemají,“ dodává Barbora Lesková z Probační a mediační služby. Peníze na realizaci projektu v jeho začátcích poskytla EUROTOPIA.CZ. Dnes jej podporuje ministerstvo spravedlnosti.

(pav)

Nově opravené Centrum sociálních služeb jsou podle ostravské stavební firmy neadekvátní a podala proto na město žalobu. Tvrdí, že ke zpoždění nedošlo a termín

Nově opravené Centrum sociálních služeb bylo slavnostně otevřeno letos v lednu. Původně to ale mělo být již na konci loňského listopadu. Že se termín posunul o 54 kalendářních



Jablkem sváru je rekonstrukce Centra sociálních služeb.

Foto: Jan Pavlíček

ně ale poukazuje na vícepráce, které vznikly z požadavku města. „Podle nás ke zpoždění nedošlo. K provedeným vícepracím měl být rovněž prodloužen i termín ukončení díla. Částka 3 040 000 korun je pro naši firmu likvidační,“ brání se statutární ředitel firmy Jan Němec a dodává, že firma podala žalobu na úhradu třímiliónové částky k příslušnému soudu. Náměstek primátora Dalibor Halátek vidí problém jinde. „Určitě je vícepráce s realizací nezdržely dva měsíce. Byl to jejich argument až zpětně. První měsíce na té stavbě takřka nebyli, což je doložitelné ze stavebních deníků,“ tvrdí Halátek. Jan Němec však toto tvrzení popírá s tím, že možná přerušení prací vystala z překážek na stavbě.

Vedení Hlášky také vadí, že o prodloužení termínu firma požádala až dva týdny před uplynutím původního. „O změnu termínu z důvodu víceprací jsme žádali již zápisem ve stavebním

ny investora (města – pozni. red.) ovšem bez reakce,“ hájí se Němec. Podle něj firma CONE Stavitelství vyšla městu vstříc, když prováděla vícepráce na staveništi ihned, bez pozastavení stavby. „Dle smlouvy o dílo byly strany povinny o provedení dodatečných prací uzavřít předchozí písemnou dohodu. Kdybychom však takto postupovali, pracovali bychom na této zakázce možná ještě dnes,“ myslí si Němec. Podle Dalibora Halátka ale magistrát předem oznámením prodloužení termínů běžně vyhověl. „Tato firma to zkrátka celou dobu neřešila a začala s tím až čtrnáct dní před koncem,“ oponuje. O stejnou částku, jaká je spočítána pro sankci, přišlo město z přibližně sedmimiliónové dotace, kterou na projekt získalo. Město tak CONE Stavitelství zaplatilo pouze část původní ceny za rekonstrukci bez více než třímiliónové sankce. Obě strany sporu se přiklání k soudnímu řešení celé záležitosti.

(pav)